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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με αφορμή την 56η επέτειο της 

Μάχης της Κρήτης έκανε την ακόλουθη δήλωση:

Συμπληρώνονται φέτος 56 χρόνια από τη Μάχη της Κρήτης, η οποία 

αποτελεί μια από τις λαμπρότερες στιγμές της σύγχρονης παγκόσμιας 

ιστορίας. Το πάθος για την ελευθερία και η αυτοθυσία των αγωνιστών 

της Μάχης της Κρήτης, η τόλμη και ο ηρωισμός τους, έστειλαν το 

μήνυμα της γενναιότητας και της αντίστασης για την υπεράσπιση της 

ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Η Μάχη της Κρήτης έδωσε δείγματα γραφής 

της αποφασιστικότητας της Ελλάδας όταν πρόκειται να πολεμήσει για τα 

δίκαια και την ανεξαρτησία της.

Η Μάχη της Κρήτης αποτέλεσε το πρώτο παράδειγμα συνεργασίας των 

συμμάχων εναντίον του Άξονα. Οι Κρήτες και οι σύμμαχοι 

συμπολεμιστές τους ύψωσαν αγέρωχα και αποφασιστικά το ανάστημά 

τους απέναντι στον εισβολέα, σε μια άνιση και ηρωϊκή αναμέτρηση. 

Συνεχίζοντας την αλβανική εποποιία, κατάφεραν να αναχαιτίσουν για 

σημαντικό διάστημα την επέλαση του Χίτλερ. Η συμβολή τους στην 

κατοπινή ήττα των δυνάμεων του Άξονα ήταν σίγουρα σημαντική. 

Έδειξαν με το παράδειγμά τους, ότι η πίστη στην Ελευθερία, στην 

Ειρήνη και την Δημοκρατία δεν αναγνωρίζει «ρεαλισμό», ούτε στάση 

ηττοπάθειας και αναμονής της μοιραίας επικράτησης του δυνατού.



Εξέπεμψαν μήνυμα αντίστασης και αγώνα. Απέδειξαν ότι «θέλει αρετήν 

και τόλμην η Ελευθερία».

ΓΓ αυτό οι Κρήτες και οι σύμμαχοί τους πέρασαν στην Ιστορία. Γι’ αυτό η 

Μάχη της Κρήτης αποτελεί και σήμερα σύμβολο όχι μόνο για την 

Ελλάδα, αλλά για όλη τη Μεσόγειο και την Ευρώπη. Εκφράζει τη θέληση 

συνεργασίας, με όλους όσους πιστεύουν στα ιδανικά της Ελευθερίας και 

της Ειρήνης, ιδανικά που ασπάζονται σήμερα όλοι οι λαοί της Ευρώπης. 

Εκφράζει το όραμα που προβάλλει σήμερα, για μια Μεσόγειο της 

συνεργασίας και της ανάπτυξης, του σεβασμού του πολιτισμού κάθε 

λαού και της εθνικής του ανεξαρτησίας. Εκφράζει τη θέληση για μια 

Ελλάδα σύγχρονη, υπερήφανη και ισχυρή, για μια Ελλάδα που προωθεί 

ενεργά τα εθνικά δίκαια, δικαιώματα και συμφέροντά της.

Πενήντα έξι χρόνια μετά τη Μάχη της Κρήτης η Ελλάδα διαδραματίζει 

ενεργό ρόλο για μια Ευρώπη με περισσότερη Δημοκρατία, Κοινωνική 

Δικαιοσύνη και Αλληλεγγύη. Συμβάλλει στην προσπάθεια για μια 

Ευρώπη που διευρύνεται, εξασφαλίζοντας Ειρήνη, και στηρίζεται στις 

πάγιες αξίες και αρχές του πολιτισμού μας και του διεθνούς δικαίου. 

Πενήντα έξι χρόνια μετά τη Μάχη της Κρήτης η χώρα αναπτύσσει μια 

ολοκληρωμένη πολιτική για τα Βαλκάνια, και αναδεικνύεται σε πόλο 

σταθερότητας, ασφάλειας και συνεργασίας. Με συνέπεια, επιμονή και 

ολομέτωπη δράση, σ’ όλα τα επίπεδα, επιδιώκουμε την ισχυρή Ελλάδα, 

την Ελλάδα που μετέχει στα κέντρα λήψης αποφάσεων, που επηρεάζει 

τις εξελίξεις, που υπερασπίζεται τα εθνικά συμφέροντα και τα 

κυριαρχικά της δικαιώματα.



Η προσπάθεια αυτή αποτελεί την έκφραση του συγχρόνου 

πατριωτισμού στις νέες συνθήκες. Αποτελεί την καλύτερη εκδήλωση 

μνήμης και χρέους απέναντι στους ήρωες της Μάχης της Κρήτης. Στην 

προσπάθεια αυτή τα ιστορικά γεγονότα που έχουν σφραγίσει τη μνήμη 

και τη συνείδησή μας, πρέπει να αποτελούν για όλους μας πηγή 

δύναμης και ελπίδας.

3


